

股票代码：000301

股票简称：东方盛虹

江苏东方盛虹股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2023-007

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	邓胜、彭岩-中信建投，谢泽林、卜宁-嘉实基金，张雨声-Pinpoint Asset Management，林盛蓝-淡水泉投资，张青-中信建投基金，周艺佳-国海富兰克林基金，温震宇-西部利得基金，钱嘉鏊-中银基金，刘昊聪、daniel-3W FUND MANAGEMENT，王琪-广发基金，牛栏、王心甜-中信建投（国际）金融，孙文瑞-宁银理财，杨天翔、杨帅、林仁兴、徐余颀、王雨天-金恒宇投资，Maggie Sheng-霸菱资产管理，翁晋翀-浙商证券，高丽-秦兵投资，李署-青骊投资，王树娟-东方证券，沙正江-弘尚资产管理，李晓杰-华夏久盈，hefei-Oxbow Capital，黎晓楠-混沌投资，张晓猛-致合资产管理，魏邈-长江证券，曾伟-中国国际金融，李由-民生加银基金，蒋虹-青沣资产管理，赵巍华-远信私募，王品辉-长安汇通，田玉铎-圆信永丰基金，田佳瑞-华能贵诚信托，王瑞-东吴基金，俞海海-拓璞私募，宗云霄-东方证券资产管理，王祥麒-Trivest Advisors，刘彬-海通证券资产管理，刘冬-格林基金，王嘉晖-中英人寿，唐祝益-中信建投经管委，邹新蕾-睿亿投资，罗雯-浦银安盛基金，马自强-东海证券，汤明泽-泰旻资产管理，肖意生-光大

	证券，许汪洋-惠理投资管理，赵梓峰-途灵资产管理，马正南-禾永投资管理等 71 位投资者
时间	2023 年 8 月 11 日 13:30-14:30
上市公司接待人员姓名	董事会秘书、副总经理-王俊 财务部总经理-胡贵洋 投资者关系总监-沈杰 证券事务代表-范佳健
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司情况介绍：</p> <p>1、2023 年上半年经营业绩介绍</p> <p>2023 年上半年公司实现营业收入 658.99 亿元，同比增长 117.9%；归母净利润 16.8 亿元，同比增长 3.21%。经营性净现金流 75.85 亿元，同比增长 24.22%。截止上半年末，公司总资产 1743.99 亿元，归属于上市公司股东的净资产 368 亿元，相比 2022 年末分别增长 4.74%和 3.08%。公司的业绩明显好于国家统计局公布的行业整体情况，与已业绩预告的同行其它头部企业中相比，业绩水平和盈利能力也名列前茅，展现了公司的行业地位和行业竞争力。</p> <p>2、2023 年上半年业绩的主要亮点</p> <p>今年上半年，由于国内经济增速放缓、欧美发达经济体通胀高企、国际地缘政治动荡等因素影响，国内宏观经济仍面临不少困难和挑战。尤其是石油炼化及化纤行业下游需求恢复缓慢，据国家统计局的统计，今年上半年国内规模以上工业企业中，石油煤炭及其他燃料加工行业的收入下降 2.7%，利润下降了 92%。炼化行业几家上市公司的业绩预告也都出现了同比下滑的情况。当然，随着国家围绕稳增长，稳就业，防风险等方向，及时出台了一系列政策措施，今年春节以后，尤其是 2 季度以来，下游需求还是出现了逐步回升向好的趋势，国内 2 季度 GDP 为 6.3%，是要高于一季度的 4.5%的，这展现出国内经济增长的韧性。</p> <p>面对复杂的外部环境，公司始终坚持稳中求进的经营总基</p>

调，瞄准“1+N”新能源新材料战略布局不动摇，高标准、高质量、高效率地推进了一系列重大项目建成投产，上半年的经营情况持续向好。2023年上半年公司营收规模同比增长117.91%，毛利同比提升147.2%，归母净利润同比增长3.2%。那么值得一提的是，其实公司上半年的营收规模已经超过了2022年全年，而毛利水平比去年全年提升81.6%。

上半年公司业绩的出色表现，与盛虹炼化一体化项目的全面投产是密切相关的。正是由于炼化产能的完全释放，公司从原油开始，中间生产PX、PTA、乙烯、丙烯等多种化工原料，再到下游生产EVA，丙烯腈，聚酯化纤等多种化工品，上下游产品的一体化生产通道完全打通，充分保障了公司在行业景气度相对低迷的情况下，仍然能维持稳步增长的趋势。可以说盛虹炼化一体化项目经过今年上半年市场的重重考验，已经初步体现出行业先进产能的独特竞争优势。

3、盛虹炼化上半年运营情况

盛虹炼化1600万吨/年炼化一体化项目自2018年12月开工建设，历经4年多的建设期，于2022年5月顺利实现常减压装置一次开车成功，同年12月实现芳烃、乙烯及下游化工品装置的全面投料试车，顺利打通炼化一体化全流程。2023年开始进入产能负荷爬坡阶段，至2023年3月底，盛虹炼化各环节已实现稳定运行，装置基本达到满负荷状态。今年2季度，盛虹炼化也基本维持满负荷的稳定运行，到目前为止盛虹炼化的生产经营已经基本都达到了前期可研报告设定要求。2023年上半年实现转固超过500亿元。

我们去年的年报披露盛虹炼化（连云港）有限公司因为还处于建设阶段，2022年的营业收入仅为58.2亿元。而2023年上半年随着盛虹炼化的全面投产，实现营业收入470.58亿元，营业利润23.69亿元，净利润19.3亿元。可以说盛虹炼化从全流程开车，到负荷爬坡，再到稳定生产，前后经历了大半年的时间，整个过程还是非常顺利的。恰好随着去年底疫情防控转入常态化，国内经济环境步入复苏通道，盛虹炼化的炼

油及化工品产能得到充分释放，盈利能力也得到了初步体现。

上半年，公司的石化及化工新材料板块占公司总营业收入的比例达到 82.4%；实现毛利 81.54 亿元，占比 91.6%，可以说炼化项目贡献了绝大部分盈利。当然，因为今年上半年很多炼化装置还处于装置调试及产能负荷爬坡阶段，产能并未完全释放。我们相信下半年随着炼化各生产环节进一步调整和优化，以及下游配套的化工品建成投产，盛虹炼化的产业布局会更加完备，整个炼化的生产效率能进一步提高，盈利能力仍然有提升空间。同时我们也相信国内经济大环境的复苏，也会带动炼化产品价差逐步恢复，对于炼厂盈利能力的改善也是十分有利的。

4、加快技术创新步伐，推动产业转型升级

注重研发投入，加快技术创新，始终是公司发展的核心内容。公司 2022 年研发投入 16 亿元，2023 年仍然维持了较高的研发投入强度，今年上半年研发投入达到 7.9 亿元。

报告期内在新能源和新材料领域已有众多项目获得突破性进展：

(1) 三个“百万吨项目”全面推进

EVA 这边，“百万吨级 EVA”战略目标也在全面推进。子公司虹景新材料一期工程，包括 60 万吨 EVA 以及 10 万吨 C5/10 万吨 C9 分离装置等项目，已经获得银团贷款，已经进入了开工建设阶段。

在高端 EVA 产品方面，新产品高熔指热熔胶 EVA，获得了中国石化工业联合会“2022 年度化工新材料创新产品”。这是继 2021 年光伏级 EVA 之后，斯尔邦石化连续第二年获此殊荣。

“百万吨可降解塑料”的第一期项目包括 20 万吨/年顺酐装置，15 万吨/年 BDO 装置和 12 万吨/年 PBAT 装置已完成项目环评公示，目前处于项目建设阶段。

“百万吨丙烯腈”项目正在按计划全面推进，年内最后一条线 26 万吨/年，即将投产。

(2) 新材料方面

POE: 2022 年 9 月，斯尔邦石化 800 吨/年 POE 中试装置成功投产，标志着斯尔邦石化成为全国唯一同时具备光伏级 EVA 和 POE 自主生产技术的企业。上半年以来，POE 工业化装置的准备一直在顺利推进，第一套 10 万吨/年的 POE 装置的前期准备工作已经基本就绪。

超高分子量聚乙烯: 2022 年 12 月顺利投产，上半年进入客户开拓阶段，主要面向电池隔膜领域客户，同时也兼顾管材，纤维等众多领域。

再生聚酯纤维: 25 万吨绿色再生聚酯纤维，目前建设中，计划年底投产。

15 万吨 CO₂ 制甲醇项目: 即将于三季度投产。

除上述产品以外，PETG/CHDM、EC/DMC、POSM、磷酸铁锂等产品将在未来 1-2 年陆续投产。

5、未来前景展望

尽管今年上半年经济复苏的进展较为缓慢，但我们相信随着国内众多经济刺激政策的出台，出行，消费等领域的需求会逐步好转，下半年炼化产品的价差有望逐渐走出底部，炼化行业盈利有望得到修复。实际上，最近下游的丙烯腈，环氧乙烷，涤纶长丝等产品的价格及价差已经开始有好转迹象。在上游原料端，原油价格已经从 2022 年中开始显著回落至 80 美元左右区间，高油价带来的成本压力已经显著降低，未来原油价格可能整体相对平稳。因此，我们认为上游原油成本压力缓解，下游需求稳步复苏，大炼化行业目前处于景气复苏的通道之中，这是对行业的一个大致整体判断。

其次，我们始终相信盛虹炼化作为国内领先的现代化炼厂，运营效率与盈利能力也将会是行业一流水平。今年上半年

的盛虹炼化的业绩表现已经初步验证了我们的判断，未来随着运营效率的进一步提高，叠加行业景气周期回暖，相信盛虹炼化的经济效益仍会进一步提升。

第三、以 EVA, POE, PBAT 为代表的众多新能源新材料项目目前已陆续进入工业化装置建设当中，预计未来 1-2 年内，这些新增产品都会迅速投放市场，成为公司新的业绩增长点。

所以我们对于公司未来的发展充满信心。今年 6 月份也推出了第四期的员工持股和控股股东及其关联方的增持计划，总规模不超过 28.3 亿。目前股东大会已经审批通过，未来 6 个月内，我们会通过二级市场买入的方式来完成东方盛虹股票的购买。从 2020 年至今，我们一共推出 4 期员工持股，累计总投入接近 100 亿，我想这也说明一直以来我们对于盛虹的成长充满了信心。

未来公司将坚定地执行“1+n”的产业战略格局，成为一家全球领先，注重全产业链垂直一体化建设，深入布局新能源新材料领域的能源化工平台型企业。

二、Q&A 环节

Q1、炼化各产品盈利情况如何？

A、目前公司炼化产品中对盈利贡献最大的是芳烃产品，成品油和化工品微利。

Q2、公司磷酸铁锂项目进展情况？

A、公司磷酸铁锂规划 50 万吨磷酸铁、30 万吨磷酸铁锂。根据目前市场情况，公司将分期建设，一期 10 万吨磷酸铁锂将着手准备开工建设。

Q3、公司二季度炼化产品产量怎么样？

A、公司炼化产品包括成品油、芳烃、烯烃及下游衍生物等。目前基本达到满负荷生产，并按照项目设计产能进行生产，其中常减压 1600 万吨/年、PX280 万吨/年，公司也会根据市

场情况灵活调节产能负荷和产品比例，使炼化项目达到效益最大化。

Q4、公司涤纶长丝未来规划如何？

A、目前公司拥有涤纶长丝产能 330 万吨，在建 25 万吨再生纤维，预计将于下半年投产。除上述在建产能外，公司后续产能将根据涤纶长丝市场情况和行情趋势规划落实。

Q5、公司目前负债率怎么样？

A、二季度公司负债率相比一季度继续持续下降，后续随着公司业绩的释放，势必进一步降低公司负债率。

Q6、请介绍一下 EVA 产品的情况？

A、EVA 是公司优势产品，产销情况良好，尤其光伏 EVA 上半年仍然保持毛利率 40%以上。近期 EVA 价格延续较强的价格趋势。一方面，下半年为 EVA 传统旺季；另一方面，光伏组件开工率持续提高，有望带动 EVA 需求。基于以上两点，我们预计下半年 EVA 价格将有比较强的支撑。

Q7、炼化项目转固情况？

A、半年度末，公司炼化项目已经转固超过 500 亿元，已完成炼化项目大部分资产转固。后续将根据项目情况及会计准则要求，对剩余资产进行转固。

Q8、公司 POE 项目进展？

A、2022 年 9 月份，公司 800 吨 POE 中试项目投产。公司整体规划 50 万吨 POE 配套 30 万吨 α -烯烃，一期 10 万吨 POE 项目目前计划在进入环评公示阶段后，即将开工建设。

Q9、公司可降解塑料规划怎么样？

A、随着国家政策的支持和鼓励，我们认为可降解材料将会是一个非常好的赛道。公司可降解材料整体规划达到百万

	吨。第一期 20 万吨/年顺酐装置，15 万吨/年 BDO 装置和 12 万吨/年 PBAT 装置已经开始建设。公司上游炼化拥有丰富的原材料，将为可降解材料提供正丁烷、PTA 等主要原料。
附件清单(如有)	无
日期	2023 年 8 月 14 日